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ANOTACE 

Stavebně technologický projekt – Motolské onkologické centrum  

Tato bakalářská práce se zabývá zhodnocením navrženého postupu výstavby 

onkologického centra v FN Motol, a to od přípravných prací po hrubou stavbu. Autor zde 

navrhuje alternativní postupy výstavby, na které následně vypracovává prostorovou, 

technologickou a časovou strukturu stavby. Součástí práce je také posouzení úplnosti  

a správnosti předané projektové dokumentace, návrh zařízení staveniště pro dvě fáze 

výstavby a konečným zhodnocením navržených variant. 
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ABSTRACT 

Construction and Technological Project – Motol Oncology Center 

This bachelor's thesis focuses on the critical evaluation of the proposed construction 
process of an oncology center at FN Motol, from the preparatory works to the shell 
construction. The author proposes alternative construction methods, for which they 
subsequently develop spatial, technological, and time structures. The thesis also includes an 
assessment of the completeness and accuracy of the delivered project documentation, a 
proposal for the construction site facilities for two phases of the construction, and a final 
evaluation of the proposed alternatives. 
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ÚVOD 

 V této bakalářské práci se budu zabývat stavebně technologickým projektem 

alternativních postupů výstavby onkologického centra ve fakultní nemocnici Motol. 

Podkladem mi byla projektová dokumentace, která je vypracována ve formě dokumentace 

pro společné povolení a plán organizace výstavby od vybraného zhotovitele této zakázky.  

Motolské onkologické centrum se dělí na rekonstrukci stávající budovy onkologie  

a na dostavbu k budově. V této práci se budu zabývat pouze dostavbou, a to od přípravných 

prací po hrubou stavbu. Dostavba se dále rozděluje na objekty SO 101, SO 103 a SO 104 + 

105. 

O postupu výstavby od zhotovitele dále mluvím jako o výchozí variantě. Pro výchozí 

variantu zpracovávám prostorovou, technologickou a časovou strukturu vycházející z plánu 

organizace výstavby od zhotovitele. Prostorová struktura je ovlivněná provozem stávající 

onkologie, tudíž musí být umožněn přístup k hlavnímu vstupu do budovy pro sanitky po dobu 

následujících třech měsíců od započetí prací. Přípravné práce tedy začínají od jihu a 

pokračují přes východ na sever. Navazující zemní práce začínají až po dokončení 

přípravných prací v opačném směru, a to od severu přes východ na jih. Následně začíná 

hrubá stavba od objektu SO 101 přes objekty SO 104+105 až na objekt SO 103. 

Po vytvoření časové struktury pro výchozí variantu, přicházím se dvěma možnými 

způsoby postupu. Jako první varianta – mnou nazvaný varianta 2a – je použití proudové 

metody, která spočívá ve vytvoření ideálního nasazení lidských zdrojů. Dochází tak  

ke kontinuálnímu průběhu prací a minimu prostojů. Prostorová struktura má pozměněný 

směr postupu zemních prací a hrubé stavby oproti výchozí variantě. U hrubé stavby je snaha 

udržet v proudu dvě profese. Armovaní, které je časově nejnáročnější, a bednění s velkým 

objemem práce. Začínám u objektu SO 103, který je nejníže umístěný. Proud bednění se po 

dokončení prací přemisťuje na další objekt, tj. SO 104+105, v rámci ušetření prostojů během 

armování. Proud armování postupuje kontinuálně po objektech. Proudy se pohybují v tomto 

pořadí: SO 103 →  SO 104+105 → SO 101.  

Pro druhou variantu – mnou nazvané varianta 2b – použiji stejně jako u výchozí 

varianty metodu souběžnou, u níž je cílem optimální doba výstavby. Varianta 2a a 2b, mají 

společný směr postupu zemních prací a hrubou stavbu. S hrubou stavbou začínám  

na objektu SO 103. S návazností na dokončení základových konstrukcí na daných objektech 

přidávám druhou skupinu čet na objekt SO 104+105. A následně začíná s prací třetí skupina 

čet na objektu SO 101. Po vytvoření časoprostorového grafu vychází kritická cesta na objektu 

SO 104+015, a tak pro zkrácení doby výstavby zdvojnásobuji čety betonářů a armovačů. 

Provedu to jak pro variantu výchozí, tak pro variantu 2b. Následně pro všechny varianty 



 

časoprostorových grafů vytvořím grafy nasazení pracovníků a mechanizace. To mi následně 

poskytuje podklad pro dimenzování sociálních, hygienických a provozních zařízení. Dále 

navrhuji řešení zařízení staveniště pro přípravné a zemní práce a pro hrubou stavbu.  

  

Cíle bakalářské práce  

 Cílem je vypracovat prostorovou, technologickou a časovou strukturu pro výchozí 

variantu od zhotovitele. Zabývající se pouze o postup výstavby pro přípravné a zemní práce 

a hrubou stavbu. Následné navržení alternativních řešení postupu výstavby pro tyto fáze 

se zpracováním těchto náležitostí: 

0 Zadávací dokumentace 

1 Posouzení předané projektové dokumentace 

2 Řešení prostorové struktury 

3 Řešení technologické struktury 

4 Řešení časové struktury  

5 Řešení zařízení staveniště  

  



 

ZÁVĚR 

Ve své bakalářské práci jsem se věnovala alternativnímu postupu výstavby 

onkologického centra ve FN Motol. 

Nejprve jsem posoudila úplnost předané projektové dokumentace. Chybějící části 

jsem poznamenala. Dále jsem pokračovala vypracováním prostorové, technologické  

a časové struktury pro výchozí variantu od zhotovitele. Následně jsem vytvořila dva 

alternativní postupy výstavby.  

Ve variantě 2a jsem použila proudovou metodu. Na ni jsem vypracovala prostorovou, 

technologickou a časovou strukturu. Změnila jsem směr postupu zemních prací a hrubé 

stavby oproti výchozí variantě. V proudu jsem držela činnost armování a bednění, díky čemuž 

jsem docílila kontinuálního postupu prací a minimalizace prostojů. K nejdelšímu prostoji 

dochází hned na začátku kvůli době trvání zemních prací, a to na 14 dní. Oproti výchozí 

variantě tato varianta je úsporná z hlediska nasazení lidských zdrojů, kde křivka nasazení 

pracovníku v době hrubé stavby je konstantní. Nevýhodou této varianty je delší doba 

výstavby. Celková doba výstavby je proto o 1 rok a 1 měsíc delší oproti výchozí variantě. 

 Ve variantě 2b jsem se snažila o optimalizaci doby výstavby. Použila jsem souběžnou 

metodu postupu výstavby jako u výchozí varianty, jen se změnou směru postupu zemních 

prací a hrubé stavby. I pro tuto variantu jsem vypracovala prostorovou, technologickou a 

časovou strukturu. Kvůli zkrácení doby výstavby objektu SO 104+105, kde vychází kritická 

cesta, jsem navrhla zdvojnásobení čet pro armování a bednění – totéž jsem provedla i pro 

výchozí variantu.  

Ve výchozí variantě nám objekt SO 103 určuje hranici maximální doby zkrácení 

výstavby, a to o časový úsek 2,5 měsíce z celkové doby výstavby. U varianty 2b nám určuje 

hranici maximální doby zkrácení výstavby objekt SO 101, a doba realizace se může snížit o 

o 4 měsíce z celkové doby výstavby. Po provedení optimalizace jsem dosáhla kratší doby 

výstavby oproti výchozí upravené variantě a to o 1,5 měsíce. Tato varianta je náročnější 

z hlediska lidských zdrojů, kvůli vysokému a kolísavému počtu pracovníků na staveništi. 

Nevýhodu jsou ovšem i časté prostoje profesí.  

Cíle bakalářské práce byly splněny. 
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